



**II ВСЕУКРАЇНСЬКА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ**

**ПРАВОВІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТАКТИЧНІ
ЗАСАДИ
ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ**

м. Одеса, 29 жовтня 2021 р.

МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ
ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ НАУКОВЦІВ ТА ФАХІВЦІВ У СФЕРІ
ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ



ПРАВОВІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТАКТИЧНІ
ЗАСАДИ ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ
УКРАЇНИ

Матеріали
II Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції

29 жовтня 2021 року

Серія: «Теорія і практика ОРД»

Одеса – 2021

УДК 343.1:351.74
А-454

Схвалено
на засіданні кафедри оперативно-розшукової діяльності факультету
підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Одеського
державного університету внутрішніх справ
(Протокол від 29.10.2021 р. № 6)

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ

Голова:

Поліщук О.Г., т.в.о. ректора Одеського державного університету внутрішніх справ, полковник поліції

Заступники голови:

Грохольський В.Л., перший проректор Одеського державного університету внутрішніх справ, д.ю.н., професор

Албул С.В., професор кафедри оперативно-розшукової діяльності, к.ю.н., професор

Члени оргкомітету:

Домброван Н.В., начальник відділу організації наукової роботи, к.ю.н., підполковник поліції

Дулгер В.В., декан факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції, к.ю.н., полковник поліції

Єгоров С.О., завідувач кафедри оперативно-розшукової діяльності, к.ю.н.

Поляков Є.В., доцент кафедри оперативно-розшукової діяльності, к.ю.н., полковник поліції

Щурат Т.Г., доцент кафедри оперативно-розшукової діяльності, к.ю.н.

Матеріали публікуються в авторській редакції.

Оргкомітет не завжди поділяє думки авторів публікацій.

Правові та організаційно-тактичні засади оперативно-розшукової діяльності Національної поліції України: матеріали II Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції (м. Одеса, 29 жовтня 2021 р.). Одеса: ОДУВС, 2021. 214 с.

Збірник містить матеріали II Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, в якій взяли участь науковці, здобувачі закладів вищої освіти та практичні працівники правоохоронних органів України. Тематика публікацій охоплює актуальні проблеми оперативно-розшукової діяльності.

Матеріали конференції можуть бути використані в науково-дослідній роботі, освітньому процесі, а також у законотворчості та правоохоронній діяльності.

УДК 343.1:351.74
А-454

© Автори, 2021
© ОДУВС, 2021

Дьорова О.М.
ад'юнкт Одеського державного
університету внутрішніх справ

**ДЕЯКІ ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ
ПРАЦІВНИКІВ КРИМІНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ЩОДО ФОРМУВАННЯ
ПСИХОФІЗИЧНОЇ ГОТОВНОСТІ ДО ЗАСТОСУВАННЯ ЗАХОДІВ
ПРИМУСУ**

На працівників Національної поліції України законодавцем покладається необхідність вирішення таких завдань, як забезпечення публічної безпеки і порядку; охорона прав і свобод людини, а також інтересів суспільства і держави; протидія злочинності; надання в межах, визначених законом, послуг щодо допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних причин або внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги [1, с. 204]. Якісно вирішити ці завдання можуть тільки висококваліфіковані професіонали, які

мають відповідні знання, уміння та навички професійної діяльності - фізичні, розумові, психологічні, професійно-етичні та інші якості.

На сьогодні курс на розвиток і зміцнення України як правової держави вимагають нових підходів до професійної підготовки персоналу правоохоронних органів, зокрема працівників Національної поліції України. Адже сучасне суспільство ставить до останніх найвищі вимоги. У зв'язку з цим професійна підготовка поліцейських на належному рівні має велике значення для існування та розвитку суспільства [2, с. 13].

З'ясовуючи проблемні аспекти професійної підготовки правоохоронців, по-перше, необхідно визначити сутність поняття «професійна (службова) підготовка правоохоронця». Відповідно до Наказу Міністерства внутрішніх справ України № 50 від 26 січня 2016 року (в редакції від 17.04.2020 р.), яким затверджено Положення про організацію службової підготовки працівників Національної поліції України, яким визначено порядок планування, проведення та обліку занять, здійснення контролю знань, умінь та навичок осіб молодшого, середнього та вищого складу Національної поліції України, службова підготовка визначається як система заходів, спрямованих на закріплення та оновлення необхідних знань, умінь та навичок працівника поліції з урахуванням специфіки та профілю його службової діяльності [4]. Вище зазначеним нормативно-правовим актом України визначається також вичерпний перелік завдань, видів та орієнтовних форм службової підготовки правоохоронців. Так, службова професійна підготовка поліцейського містить:

- функціональну підготовку - це комплекс заходів, спрямований на набуття і вдосконалення поліцейським знань, умінь та навичок у сфері нормативно-правового забезпечення службової діяльності, необхідних для успішного виконання ним службових обов'язків;

- загальнопрофільну підготовку - це комплекс заходів, спрямований на набуття і вдосконалення поліцейським умінь та навичок практичного застосування теоретичних знань щодо формування психологічної надійності та стійкості, готовності до дій у ситуаціях різних ступенів ризику, а також надання домедичної допомоги в процесі виконання службових завдань;

- тактичну підготовку - це комплекс заходів, спрямований на набуття і вдосконалення поліцейським навичок практичного застосування теоретичних знань щодо правильного оцінювання конкретних подій з подальшим прийняттям правомірних рішень та психологічної готовності до дій у ситуаціях різних ступенів ризику;

- вогневу підготовку - це комплекс заходів, спрямований на вивчення поліцейським основ стрільби з вогнепальної зброї, правомірного її застосування (використання) та вдосконалення навичок безпечного поводження з нею, швидкісної та влучної стрільби по нерухомих і рухомих цілях, з різних положень, в обмежений час, в русі тощо;

- фізичну підготовку - це комплекс заходів, спрямований на формування та вдосконалення рухових умінь і навичок, розвиток фізичних якостей та здібностей поліцейського з урахуванням особливостей його професійної діяльності.

Перелічені види службової підготовки відповідно до чинного законодавства України проводяться у формі навчальних занять, навчальних зборів, а також у формі самостійного навчання. Зауважимо, що нещодавно (відповідно до Наказу Міністерства внутрішніх справ України № 318 від 13 квітня 2012 року «Про затвердження Положення з організації професійної підготовки осіб рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ України») система службової підготовки осіб рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ України додатково містила також школу підвищення оперативної майстерності та психологічну підготовку, що, на нашу думку, є необхідним елементом в системі професійної підготовки працівників Національної поліції України [3].

Переходячи до відокремлення проблем професійної підготовки працівників кримінальної поліції щодо формування психофізичної готовності до застосування заходів примусу, варто сказати, що завдяки аналізу практичної діяльності працівників Національної поліції України можна стверджувати, що від рівня загальної фізичної підготовленості правоохоронців, стану їх здоров'я, залежить процес засвоєння ними бойових прийомів єдиноборств, який в більшості випадків вирішує долю заходів по припиненню протиправних посягань. Також практичний досвід показує, що рівень підготовленості правоохоронців є недостатнім. І це одна з найбільших проблем професійної підготовки поліцейських. Поясненням цьому є наступні причини:

- службова діяльність поліцейських проходить в нових умовах (скорочено термін навчання, збільшено навантаження);
- невідповідність рівня підготовки до вимог Європейського рівня;
- недоліки професійного відбору до правоохоронних органів;
- недостатнє практичне обґрунтування комплексного навчання
- тактико-спеціальної, фізичної та підготовці зі зброєю;
- низький вхідний рівень фізичної підготовленості більшості новобранців, які вступають на службу;
- низький рівень мотивації до вдосконалення власної професійної підготовленості та розвитку фізичних та спеціальних якостей.

В цілому, необхідно відзначити, що професійна підготовка працівників поліції, повинна здійснюватися на основі новітніх розробок з урахуванням постійного вдосконалення матеріально-технічної бази органів поліції та закладів які здійснюють підготовку поліцейських. Крім того постійний тісний контакт і взаємодія між представниками територіальних та комплектуючих органів поліції з закладами вищої освіти із специфічними умовами навчання, дозволить значно підвищити якість практичної підготовленості майбутніх поліцейських до виконання різних оперативно-службових та службово-бойових завдань, зокрема щодо формування психофізичної готовності до застосування заходів примусу

ЛІТЕРАТУРА

1. Албул С.В. Заклади вищої освіти МВС України в контексті Концепції розвитку юридичної освіти / С.В. Албул, В.В. Аброськін. *Південноукраїнський правничий часопис*. 2021. № 1. С. 204–212.

2. Албул С.В. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навчальний посібник / С. В. Албул, О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.

3. Положення з організації професійної підготовки осіб рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ України: Наказ Міністерства внутрішніх справ України № 318 від 13 квітня 2012 року [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua> (не чинний).

4. Положення про організацію службової підготовки працівників Національної поліції України: Наказ Міністерства внутрішніх справ України № 50 від 26 січня 2016 року [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0260-16#Text>.

Бутенко В.Г. Психолого-педагогічне забезпечення професійної підготовки працівників підрозділів кримінальної поліції	144
Валєєв Р.Г. Поліцейські та юридичні квести у підготовці до здійснення опитування в умовах недружньої комунікації	147
Волик М.М. Проблеми та методи вдосконалення лексичних навичок англійською мовою майбутніми працівниками поліції	151
Герасимов А. Актуальні проблеми та переваги застосування досвіду Скандинавської моделі забезпечення публічної безпеки та порядку під час масових заходів	154
Гордейченко Р.Р. Актуальні проблеми підготовки працівників підрозділів кримінальної поліції	156
Дьорова О.М. Деякі проблемні аспекти професійної підготовки працівників кримінальної поліції щодо формування психофізичної готовності до застосування заходів примусу	157
Завістовський О.Д. Актуальні питання тактико-спеціальної підготовки працівників підрозділів кримінальної поліції до оперативно-розшукової діяльності	160
Кіяниця В.М. Деякі проблемні аспекти підготовки працівників підрозділів кримінальної поліції у закладах вищої освіти зі специфічними умовами навчання	162
Калашнік Є.О. Деякі актуальні та беззаперечні проблеми підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції	164
Карабиць І.В. Міжнародний досвід підготовки кадрів працівників для підрозділів кримінальної поліції	167
Kashyrina I.O. Methods of Remote Teaching foreign Language to future Police Officers	169
Кашперський О.С. Актуальні проблеми підготовки працівників підрозділів кримінальної поліції	170
Коляда Д.В. Рекреаційний фітнес для закладів вищої освіти Міністерства внутрішніх справ України	172
Кухар В.О.	174